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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Orbán Viktor: háború és béke kérdésében ez a választás sorsdöntő lesz 
2024. május 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Mandiner, PestiSrácok.hu, origo.hu, 

ma7.sk 

Háború és béke kérdésében ez a választás sorsdöntő lesz - mondta a miniszterelnök kedden a 

Mol Poliol Komplexum tiszaújvárosi átadóján. Orbán Viktor mindenkit arra kért, hogy a 

június 9-i választásokon álljanak ki a béke mellett és segítenek elzavarni a "brüsszeli héjákat". 

Orbán Viktor kijelentette: ma a legnagyobb veszélyt a háború jelenti. A háború egyet jelent a 

pusztítással, az otthonok elvesztésével, a pénz elértéktelenedésével; a háborúban egyetlen 

dologra van szükség igazán: mindenki hadianyagot gyárt. A munkaerő nem a gyárba megy, 

hanem a frontra viszik, nincs aki a gyárban dolgozzon, ezért nincs vásárlóerő sem, ami 

pörgetné a gazdaságot - mutatott rá, hozzáfűzve: "lássuk Ukrajnát, háborúban minden 

hanyatlik". Kijelentette: sokan vannak ma Európában, akik mégis háborúba vezetnék a 

kontinenst, és ebbe belerángatnák Magyarországot is. Ezért a nagy gazdasági tervek mellett 

figyelmet és energiát kell szentelni arra, hogy ezeket az erőket "megfékezzük, visszaszorítsuk 

és letörjük" - hangsúlyozta, mindenkit arra biztatva, hogy június 9-én vegyen részt a helyi 

vezetők megválasztásában, de az európai választáson is. 

 

Ma 16 óráig kérhetik regisztrációjukat a levélszavazásra a határon túliak az EP-
választáson 
2024. május 15. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu 

Ma 16 óráig kérhetik regisztrációjukat a június 9-ei európai parlamenti (EP-) választásra a 

magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgárok. Levélben az a magyarországi 

lakcímmel nem rendelkező, és Magyarországon, illetve az Európai Unió területén kívül élő 

magyar állampolgár szavazhat, aki a regisztrációs kérelmét május 15-én 16 óráig benyújtja. A 

Nemzeti Választási Iroda (NVI) szerda reggeli nyilvántartása szerint jelenleg 126 826 levélben 

szavazó szerepel az EP-választás névjegyzékében. Az EP magyar tagjainak választásán 

ugyanis a 7,68 millió, Magyarország területén lakóhellyel rendelkező nagykorú magyar 

állampolgár mellett választójoguk van az EU más tagállamainak magyarországi tartózkodási 

hellyel rendelkező választópolgárainak is (amennyiben magyar listára kívánnak szavazni). 

 

Várhelyi Olivér: a szerbiai magyarság helyzete példaértékű 
2024. május 14. – MTI, hirado.hu 

Szerbiában a magyar kisebbség a jogai teljes tiszteletben tartása mellett tudja megélni 

magyarságát, ezért példaértékűnek számít Európában - hangsúlyozta Várhelyi Olivér 

szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős uniós biztos kedden Szabadkán, ahova a 

Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) meghívására látogatott el. Mint mondta, számára 

különösen fontos volt a kisebbségek ügye a most véget érő európai bizottsági tisztségében, és 
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igyekezett megmutatni azokat az értékeket, amelyeket a nemzeti kisebbségek képviselnek 

Európában. Rámutatott, hogy a magyar nemzeti kisebbség Szerbiában nemcsak szerves része 

az országnak, de a politikai hatalomban is jelen van, hiszen a kormánykoalíció része, van 

magyar frakció a szerb parlamentben, a vajdasági parlament elnöke magyar, és vannak 

magyar iskolák és templomok a Vajdaságban. "Azért is jöttem, hogy megerősítsem magam 

abban, hogy jó úton járunk, jó dolgot csinálunk, és ha mindenki azt tenné, ami itt történik, 

akkor sokkal jobb lenne a világ mindnyájunknak, főleg a kisebbségeknek" - húzta alá. 

 

Kelemen Hunor: a fiatalok új szemléletére a politikában is szükség van 
2024. május 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata 

A politikában is szükség van arra az új szemléletre, amelyet a fiatalok képviselnek, ha ők 

sikeresek, akkor az erdélyi magyar közösség is sikeres - mondta Kelemen Hunor, a Romániai 

Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke kedden a szövetség fiatal önkormányzati 

jelöltjeinek kolozsvári bemutatkozóján. Az RMDSZ és a Magyar Ifjúsági Értekezlet (Miért) 

1200 fiatal jelöltet indít a júniusi 9-i helyhatósági és európai parlamenti választásokon. Az 

EP-listán az ifjúság jelöltjeként Szilágyi Dóra Emese Miért-elnök a harmadik helyet foglalja 

el. Kelemen Hunor elmondta: a politikai aktivitásnak nincs korhatára, nem számít, ki mikor 

született, a közösség iránti elkötelezettség, az annak képviseletéhez szükséges akarat, 

valamint a szakmai felkészültség sokkal fontosabb. Az RMDSZ elnöke örömének adott 

hangot, hogy nem szűnt meg az erdélyi magyar fiatalok érdeklődése a közélet iránt. 

 

Lelki megújulásra próbálják hangolni a zarándokokat az idei csíksomlyói búcsún 
2024. május 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, Székelyhon.ro, 

maszol.ro, Vajma.info, Krónika 

Lelki megújulásra próbálják hangolni a zarándokokat az idei csíksomlyói búcsún, melyre 

mintegy 300 ezer résztvevőt várnak a Kárpát-medencéből és a világ minden tájáról - 

jelentették be a szervezők keddi csíkszeredai sajtótájékoztatójukon. Tímár Sándor Asztrik, a 

csíksomlyói kegytemplom és ferences kolostor igazgatója és Korodi Attila csíkszeredai 

polgármester kedden ismertette a Kárpát-medence legnagyobb zarándoklatával kapcsolatos 

tudnivalókat. Tímár Sándor Asztrik elmondta: a csíksomlyói ferencesek idén "Újuljatok 

meg!" mottóval szervezik meg a fogadalmi nagybúcsút, melynek Felföldi László, a pécsi 

egyházmegye püspöke lesz a szónoka. Hangsúlyozta, hogy elsősorban a lelki megújulásra 

próbálják hangolni a Csíksomlyóra érkezőket. A programról elmondta: a kegytemplomban 

pénteken az utazási irodákkal érkező zarándokoknak tartanak miséket, a búcsút megnyitó 

szentmise pénteken helyi idő szerint 18 órakor kezdődik, melyet reggelig virrasztás követ. 

 

Az Andreanum kiadásának nyolcszázadik évfordulóján az őshonos európai 
nemzetek önrendelkezésére is figyelmeztetnek 
2024. május 14. – Felvidék.ma 

A magyar Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottsága a 2024. május 13-i ülésén 

egyhangú döntéssel bizottsági állásfoglalást fogadott el az Andreanum kiadásának 
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nyolcszázadik évfordulójáról. A bizottság megállapította, hogy az erdélyi szászoknak adott 

jogok az európai önrendelkezés korai példája. Meggyőződésük, hogy az Andreanum nem 

csupán magyar, de európai történelmi vívmány is. A bizottság megállapította, hogy a 

nemzetek Európája ma is elképzelhetetlen az őshonos európai nemzetek önrendelkezése 

nélkül. Felkérik a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumát, hívják fel ez európai 

döntéshozók figyelmét az e területen meglévő felelősségi és szabályozási hiányosságokra. 

      
Átadták a Méhes György-díjakat 
2024. május 14. – MTI, maszol.ro 

Kiemelkedő irodalmi munkásságának elismeréseként idén Oravecz Imre kapta a Kárpát-

medencei Méhes György-életműdíjat, az erdélyi irodalomért tett szolgálatáért Szakolczay 

Lajos irodalom- és művészetkritikus Erdélyi Méhes György-díjban részesült, Atlasz vállára 

veszi a holdat című verseskötetéért pedig Nagy Zalán költő vehette át az Erdélyi Méhes 

György-debütdíjat - közölte a Méhes György - Nagy Elek Alapítvány kedden az MTI-vel. 

Közleményük szerint a Kossuth-díjas író hagyatékából alapított elismeréseket idén 22. 

alkalommal ítélték oda a magyar irodalomért tett szolgálatért, valamint kiemelkedő 

szépirodalmi teljesítményekért. A díjátadót kedden este tartották a kolozsvári Bulgakov 

Kávéházban, ahol Szakolczay Lajos helyett a díjat felesége, Faragó Laura énekművész és 

népdalénekes vette át. 

 

Mintegy 300 ezer zarándokot várnak Csíksomlyóra, a búcsú a lelki megújulásra 
próbálja hangolni a híveket  
2024. május 14. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro 

Lelki megújulásra próbálják hangolni a zarándokokat az idei csíksomlyói búcsún, melyre 

mintegy 300 ezer résztvevőt várnak a Kárpát-medencéből és a világ minden tájáról – 

jelentették be a szervezők keddi csíkszeredai sajtótájékoztatójukon. Tímár Sándor Asztrik, a 

csíksomlyói kegytemplom és ferences kolostor igazgatója és Korodi Attila csíkszeredai 

polgármester kedden ismertette a Kárpát-medence legnagyobb zarándoklatával kapcsolatos 

tudnivalókat. Emlékeztetett: a csíksomlyói ferencesek idén „Újuljatok meg!” mottóval 

szervezik meg a fogadalmi nagybúcsút, melynek Felföldi László, a pécsi egyházmegye 

püspöke lesz a szónoka. Hangsúlyozta, hogy elsősorban a lelki megújulásra próbálják 

hangolni a Csíksomlyóra érkezőket.  

 

Téves információk terjednek a csíksomlyói búcsúról egy hamisított 
programfüzet alapján  
2024. május 14 – Krónika 

Téves információk terjednek a szombati csíksomlyói pünkösdi búcsúval kapcsolatban, ezért a 

ferencesek arra kérik az érdeklődőket, hogy tájékozódjanak hivatalos forrásból – hívta fel a 

figyelmet az erdélyi ferences rendtartomány sajtószolgálata. Ismeretlenek meghamisították a 

csíksomlyói búcsús programfüzetet – közölte a romkat.ro portál. A valódi információk az 
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erdélyi ferencesek hivatalos közleménye nyomán többek közt az egyházi, az erdélyi ferences 

közösségi oldalakon, valamint a Csíksomlyó alkalmazáson keresztül is elérhetőek, de a 

romkat.ro honlapon is. Téves információk terjengenek a zarándoklatról, például az, hogy a 

szombati búcsú szónoka Urbán Erik, az erdélyi ferences rendtartomány elöljárója lesz, holott 

Felföldi László pécsi megyéspüspök fog prédikálni.  

 

Munkára jelentkeznek a politikában, szavazni is hajlandóak az erdélyi magyar 
fiatalok  
2024. május 14. – Krónika, maszol.ro 

Rekordszámú, 1200 fiatal pályázik idén különböző tisztségekre az RMDSZ színeiben a június 

9-én rendezendő helyhatósági és európai parlamenti választáson, és a szövetség, valamint a 

vele együttműködő ifjúsági szervezetek abban bíznak, a romániai magyar fiatalokra is 

érvényes az EU-szerte tapasztalható magas szavazókedv. Bár sokszor vádolnak bennünket 

azzal, hogy közömbösek vagyunk a közélet, a politika iránt, a fiatalok igenis kiállunk 

magukért, és határozott véleményük van a világról – ütötte fel Szilágyi Dóra Emese, a Magyar 

Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) elnöke azt a kolozsvári sajtóeseményt, amelyen Kelemen 

Hunorral, az RMDSZ elnökével közösen bemutatta a két szervezet idei fiatal önkormányzati 

jelöltjeit. Így utólag már érthető, miért választották a rendezvény helyszíneként az Xponential 

Transilvania Coworking & Office-t: a fiatal nemzedékhez tartozó jelöltek száma 2024-ben 

exponenciálisan nőtt a korábbi választásokhoz képest, hiszen miközben 2016-ban még 500-

an, 2020-ban közel ezren pályáztak meg önkormányzati tisztséget RMDSZ-listán, idén a 

számuk 1200-ra tehető.  

 

Cseke Attila: a felvidéki magyarok széthúzása intő példa kell legyen az 
erdélyieknek 
2024. május 14. – maszol.ro, erdon.ro 

A június 9-ei európai parlamenti és helyhatósági választások tétje ugyanaz, nevezetesen hogy 

a magyarok jelen legyenek ott, ahol róluk a döntéseket hozzák – mondta Cseke Attila, az 

RMDSZ Bihar megyei tanácselnök-jelöltje kedden, amikor Kulcsár-Terza József, a Magyar 

Polgári Erő országos elnökének társaságában tartott sajtótájékoztatót Nagyváradon. 

Biharban megyei szinten az MPE is csatlakozott a választási összefogáshoz, képviselőjük 

szerepel többek között azon a megyei listán, amely Cseke szerint lefedi a teljes közösséget. 

Képviselve van a fiatalság, a pedagógusok, az egyházak, a romák és a szlovák kisebbség is, 

ugyanakkor térségekre lebontva az Érmellék, a szórványvidék és Nagyszalonta környéke is, 

emlékeztetett a Bihar megyei RMDSZ elnöke. Kulcsár-Terza József, a Magyar Polgári Erő 

országos elnöke létfontosságúnak nevezte az európai parlamenti választásokat, ezért szerinte 

„különutas politizálást” nem lehet tartani ebben a helyzetben. A helyhatósági választások 

kapcsán viszont próbáltak saját jelölteket állítani ott, ahol azt a magyarság számaránya 

megengedte és nem veszélyezti a magyar képviseletet. Ez elsősorban a székelyföldi 

településekre érvényes, ugyanakkor Bihar megyében Székelyhídon és Tamásiban állítottak 

külön listát, előbbi városban még polgármesterjelöltet is. 
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Etnikumok közti gyűlöletet szított Simion Szatmárban az RMDSZ szerint  
2024. május 14. – Krónika, maszol.ro 

Etnikumok közötti gyűlöletet szított George Simion, a Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) elnöke, amikor vasárnap beszédet mondott hívei előtt Erdődön – foglalt állást az 

RMDSZ Szatmár megyei szervezete. Az alakulat nevében Nagy Szabolcs parlamenti képviselő, 

a megyei RMDSZ ügyvezető elnöke reagált arra kedden közleményben, hogy a szélsőségesen 

nacionalista párt vezetője többek között „förtelmes, soviniszta teremtménynek” nevezte az 

RMDSZ-t. Nagy megállapítása szerint Simion közönséges stílusban támadta a magyarságot 

képviselő RMDSZ-t, és ezzel közvetve az egész romániai magyarságot. A magyar politikus úgy 

véli, ilyen harcias és gyűlöletkeltő, magyarok ellenes beszédnek nincs helye Szatmár 

megyében, egy multikulturális megyében, ahol románok, magyarok, svábok, romák, 

szlovákok és más nemzeti kisebbségek képviselői békésen élnek egymás mellett és tisztelik 

egymást. Az ilyen megnyilvánulásokat az illetékes hatóságoknak haladéktalanul meg kell 

állítaniuk és szankcionálniuk kell az RMDSZ Szatmár megyei ügyvezető elnöke szerint.  

 

Tamás Sándor: a magyar közönyt és a román AUR-t kell legyőznünk 
2024. május 14. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Háromszéken a magyar közösség közönyét és a román AUR-t kell legyőzni június 9-én, 

fogalmazta meg ismételten Tamás Sándor. A háromszéki tanácselnök, az RMDSZ megyei 

elnöke szerint felmérések azt mutatják, hogy javult a magyarok választási kedve ám a 

románok nagyobb arányban vesznek részt a választásokon. Fel kell hívni a háromszéki 

magyarok figyelmét, hogy minél nagyobb legyen a választásokon való részvétel, mondta 

Tamás Sándor. Háromszék sok településén az lehet az érzése az embereknek, hogy „magyar 

világban élnek”, ám tudatosítaniuk kell, hogy a róluk szóló nagy döntéseket országos szinten 

hozzák, ezért látniuk kell azt is, hogy mi történik az országban, hívta fel a figyelmet Tamás 

Sándor, aki szerint jelenleg az AUR 20 százalékon áll és biztosan ott lesznek képviselői az 

Európa Parlamentben, illetve több háromszéki településen is vannak polgármester- és 

tanácsosjelöltjeik. Ha az erdélyi magyar közösség nem megy el nagy számban szavazni és nem 

lesz magyar képviselet az Európa Parlamentben, akkor majd az AUR képviselői, köztük Dan 

Tanasa mondja el, hogy „mi az igazság Székelyföldön”. 

 

Gábor Áron-díj a Székely Nemzeti Múzeumnak, történelmi kincseink őrzőjének  
2024. május 14. – szekelyhon.ro 

Ünnepélyes eseményen tisztelegtek a székelység történelmi emlékét őrző sepsiszentgyörgyi 

múzeum és annak alapítói, munkatársai előtt kedden este. A különleges alkalmat a Székely 

Nemzeti Tanács által odaítélt Gábor Áron-díj átadása koronázta meg, amelyet Varga Mihály, 

a Székely Nemzeti Múzeum igazgatója vett át. Az értékes díjat a múzeum Bartók Béla 

termében adták át kedden este 18 órakor. A különleges eseményen Izsák Balázs SZNT-elnök 

köszöntötte a jelenlévőket, Beke Mihály András, Magyarország Csíkszeredai 
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Főkonzulátusának első beosztott konzulja is tiszteletét tette, a Csinta Samu által megírt 

laudációt pedig Ferencz Csaba, az SZNT alelnöke továbbította.  

 

Mennyit ér Forró 22 százaléka? 
2024. május 14. – Száraz Dénes, Ma7.sk 

Forró Krisztián 22 százaléka igencsak mutatós, hiába szeretné bárki is lekicsinyelni a 

balliberális magyar médiában. Forró eredménye akárhogy is nézzük a Magyar Szövetség 

eredménye is, hiszen ő az etnikai párt elnöke. Miután magyar vonalon a pártnak nincs 

jelenleg politikai konkurenciája, ezért az etnikai párt rendszeres lejáratási szándékával, Forró 

népszerűségi indexének lebagatellizálásával is igyekszik ez a médiaoldal a magyar szavazókat 

a progresszív szlovák pártok (PSZ, SaS) irányába terelni. A Focus felmérése alapján Forró 

Krisztiánban majd háromszor annyian bíznak, mint amekkora a magyarok aránya a 

Felvidéken! Amennyiben ez a tendencia folytatódik, hiába bántja a csőrét a magyar liberális 

médiának, nem lesz képes befolyásolni a valóságot, és a Magyar Szövetség újra mandátumhoz 

juthat az Európai Parlamentben!  

 

Negyedik alkalommal rendezik meg a Nagy Ipoly-takarítást  
2024. május 14. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma 

Augusztus 8-a és 11-e között szervezik meg a Nagy Ipoly-takarítást – hangzott el a szobi 

polgármesteri hivatal udvarán tartott sajtótájékoztatón. Mint a május 14-ei eseményen 

kifejtették: a hiánypótló kezdeményezés a környezet tisztítása mellett a közösség erősítését, a 

magyar és szlovák nemzet összefogását is jelképezi. Pánczél Károly, országgyűlési képviselő, a 

Nemzeti Összetartozás Bizottsága elnöke szerint az akciónak nemzetpolitikai üzenete is van. 

“A környezetvédelem is közös ügy, amely összekapcsolja a folyó két partján élő nemzetet, 

nemzeteket” – magyarázta. 

 

A Szakkör alkotóinak királyhelmeci kiállítása 
2024. május 14. – Felvidék.ma 

A bodrogközi Királyhelmecen is megnyílt az „A Szakkör” program alkotóinak kézműves 

kiállítása május 13-án. A Nemzeti Művelődési Intézet által 2021-ben elindított program nem 

ismer országhatárokat, a Kárpát-medence számos helyén biztosít lehetőséget őseink 

tudásának ápolására és gyakorlására. Bodrogköz már a kezdetek óta egyik biztos régiója 

ennek a kiscsoportos közösségi alkotásnak. A tárlat a Királyhelmeci Városi Művelődési 

Központ galériájában kapott helyet és 10 bodrogközi (Királyhelmec, Kistárkány, Bacska, 

Kiskövesd, Perbenyik) alkotóközösség munkáját mutatja be nemezelés, tojásfestés, 

bútorfestés, gyertyaöntés, baba-mama horgolás, makramé, gyöngyfűzés, papírfonás és 

vesszőfonás kézműves területeken. 
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Együtt lenni jó 
2024. május 14. – Ma7.sk 

Öt évvel ezelőtt a pécsi Éltes Mátyás Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani Intézet az 

akkor aktuális Légy biztonságban! közlekedés- és internetbiztonsági Erasmus+ köznevelési 

projektjéhez keresett a már meglévő muravidéki és erdélyi partnerintézmény mellett még egy 

felvidékit is. A királyhelmeci közös igazgatású iskolával ilyen módon alakult ki a máig tartó 

szoros barátságuk. A Magonc elnevezésű projektjének köszönhetően három ország sajátos 

nevelési igényű gyerekei között a királyhelmeciek is megismerkedtek az önfenntartáshoz, az 

egészséges életmódhoz nélkülözhetetlen zöldségekkel és növényekkel. Csoportos utazással 

jártak az anyaországi gyerekek Felvidéken, ami nagy élmény volt számukra, mert először 

tapasztalták meg a történelemórákon tanult megváltozott államhatárok mindennapokra 

vetített valóságát. 

 

Itt minden nap élmény 
2024. május 14. – Ma7.sk 

A kárpátaljai Forgolány szülöttje, Bíró Bernadett 2023 októbere óta Zselízen teljesít 

szolgálatot a Nemzetpolitikai Államtitkárság által 2015 tavaszán elindított, a Kárpát-medence 

szórványmagyarságát segíteni igyekvő Petőfi Sándor Program ösztöndíjasaként. “A 

számadatok azt tükrözik, hogy az utóbbi években lelassult a magyarság asszimilálódásának az 

üteme. Reménykedem benne, hogy ez részben a programnak is köszönhető” – mondta, majd 

elmesélte, hogy leginkább küllönböző rendezvények lebonyolításában segít, melyek során az 

ottélők öteleteit igyekszik megvalósítani. Fontosnak tartja, hogy ne csak az anyaország 

támogassa a szórványban élő magyarokat, hanem az adott ország, illetve a külhoni régiók is a 

tapasztalatok átadásával. 

 

Szőgyéni napot rendeztek Tatán 
2024. május 14. – Felvidék.ma 

Tata Város Önkormányzata Szőgyéni Napot rendezett május 13-án. Az eseménydús 

programban tataiak és szőgyéniek közösen vettek részt, ezzel is erősítve a két település között 

27 éve fennálló barátságot. A Szőgyéni Nap az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia 

Program Kisprojekt Alapjának pályázati támogatásával valósult meg, 85 szőgyéni vendég és 

természetesen tataiak közreműködésével. A Tatára érkezők között voltak a szőgyéni 

képviselő-testület tagjai és a kulturális élet aktív képviselői, a Szépkorúak Klubjának tagjai, 

valamint egy diákcsoport a Csongrády Lajos Alapiskolából, akik a Fazekas utcai 

testvériskolával közösen töltötték el a napot. Tata kilenc legaktívabb testvértelepülése 

Szőgyén évi 18-20 találkozóval. 
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Túljelentkezés a Vajdasági Mentorprogram negyedik körében 
2024. május 14. – PannonRTV 

27 mentor és 111 mentorált jelentkezett a magyar kormány által támogatott, és a Prosperitati 

Alapítvány szervezésében elindított programra, amelynek célja a vajdasági vállalkozói közeg 

erősítése. A topolyai TSC Arénában tartották a Vajdasági Mentorprogram soron következő 

képzésének nyitórendezvényét. A résztvevők elkezdték a munkát, amely során szakmai 

tanácsokkal látják el őket, valamint építhetik a kapcsolati tőkéjüket. Tudástranszferre, 

hálózatépítésre, üzletkötési lehetőségre is alkalmat ad a mentorprogram, amelynek célja egy 

bizalmi közösség kialakítása. Idén túljelentkezés volt - mondta el Nagy Zita, a Prosperitati 

Alapítvány ügyvezetője. „Az idei a negyedik évad a Vajdasági Mentorprogram történetében, 

2019-ben indította útjára a Prosperitati Alapítvány, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 

Államtitkárságával és a Vajdasági Magyar Vállalkozók Egyesületével. Az első három évadban 

összesen 34 mentor és 152 mentorált vett részt, ezen felbuzdulva gondoltuk, hogy a negyedik 

évadnak is helye van a Vajdaságban.” 

 

Várhelyi Olivér reméli, hogy a következő mandátumban Szerbia az EU tagjává 
válhat 
2024. május 14. – PannonRTV 

Ez volt a két politikus első személyes találkozása. A bővítési biztost lenyűgözte a zsinagóga 

látványa. A VMSZ elnöke vendégének elmondta, pártja közbenjárásának köszönhetően 

sikerült évtizedek után a korábban már szinte teljesen lepusztult épületet megmenteni az 

enyészettől, majd újra visszaállítani a régi pompáját. A VMSZ elnöke hozzátette, részben 

szerbiai, részben uniós forrásokból, de legnagyobb mértékben a magyar kormány által 

biztosított pénzekből tündökölhet a szabadkai zsinagóga ismét a régi fényében. Várhelyi 

Olivér az épületet teljesen bejárta és megköszönte vendéglátójának, hogy ilyen csodás 

látványban lehetett része. A találkozó a VMSZ székházában folytatódott, ahol az uniós 

bővítési biztos zárt ajtók mögött tárgyalt dr. Pásztor Bálinttal, Vicsek Annamáriával, a június 

9-i európai parlamenti választásokon a Fidesz listáján befutó helyen induló VMSZ-es 

politikussal, Deli Andor, leköszönő EP-képviselővel, Juhász Bálinttal, a tartományi 

képviselőház elnökével, Fremond Árpáddal, a Magyar Nemzeti Tanács elnökével és másokkal. 

Dr. Pásztor Bálint az egyeztetést követően kiemelte, rendkívül fontos és megtisztelő, hogy az 

uniós bővítési biztos is kíváncsi a vajdasági magyarság helyzetére. 

 

Marko Đurić: Az új szerb kormány megújult energiával fog dolgozni az EU-
tagság elérésén 
2024. május 14. – PannonRTV 

A szerb külügyminiszter Várhelyi Olivérrel, az Európai Unió szomszédságpolitikáért és 

bővítésért felelős biztosával egyeztetett. Az EU-bővítés sikere a Belgrád és Pristina közötti 

párbeszéden keresztül valósulhat meg - mondta Várhelyi Olivér a Marko Đurić szerb 

külügyminiszterrel való találkozóját követően Belgrádban. Az Európai Unió 

szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztosa hozzátette, a Nyugat-Balkánon megjelenő 
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nyitott kérdések megoldását megkönnyítik az EU által biztosított fejlesztési tervek, valamint a 

reformtervek.  

 

20,5 millió dinár mintegy 400 sikeres pályázónak 
2024. május 14. – PannonRTV 

Civil szervezeteket, sajtótermékeket, iskolákat és a kultúra területén tevékenykedőket 

támogat a Magyar Nemzeti Tanács. Ma ünnepélyes keretek között, a Palicsi Vigadóban írták 

alá a támogatási szerződéseket az érintettekkel. Kultúreseményekre, oktatási és tájékoztatási 

projektekre, de sportesemények megvalósítására is lehetett pályázni. Fremond Árpád, a 

Magyar Nemzeti Tanács elnöke elmondta, a támogatás keretösszegét ötmillió dinárral 

megnövelték, így összesen 20,5 millió dinár került szétosztásra a 392 sikeres pályázó között. 

 

Tenni akaró közösség Királyhalmon 
2024. május 14. – Magyarszo.rs 

A királyhalmi általános iskolába körülbelül 90 diák jár. A hajdújárási Petőfi Sándor Általános 

Iskola kihelyezett tagozataként működő intézmény a helybeliek összefogásának köszönhetően 

egy nyári tanteremként is használható faházzal gazdagodott, ugyanakkor folyamatban van az 

iskola udvara egy részének térkövezése is. Tegnap a Vajdasági Magyar Szövetség szabadkai 

helyi választási listájának jelöltjei látogattak el az intézménybe. Gyivánovity Dániel, a VMSZ 

jelöltje elmondása szerint a párt számára kiemelt fontossággal bír a kültelepülések fejlesztése. 

„A szabadkai kampányunknak ezúttal is három pillére van. Az egyik a szabadkai városmag és 

a kulturális identitásunk megőrzése, a másik Palics fejlesztése és az európai idegenforgalmi 

térképre való visszahelyezése, a harmadik pedig mind a 37 városi helyi közösség arányos 

fejlesztése” - fogalmazott a VMSZ képviselője, aki azt is hozzátette, hogy a június másodikai 

helyhatósági választások tétje, hogy a párt folytatni tudja a megkezdett munkát. 

 

Fontos a bánáti magyarság sorsa 
2024. május 14. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Szövetség csúcsvezetése és jelöltjei pénteken több bánáti településre 

látogattak el. Egyebek mellett Tordán tekintették meg a civil szervezetek új otthonát, 

Nagybecskereken Venczel Ida vállalkozónál tettek látogatást, akinek a vállalkozása 39 éve 

sikeresen működik és Vajdaság-szerte ismert. Ezután ellátogattak a nagybecskereki Sonja 

Marinković Általános Iskolába, Muzslyán pedig megtekintették a Lehel Sportközpontot, 

amely újabb jelentős beruházások színhelye lesz a közeljövőben. A látogatási nap Muzslyán 

közösségi találkozóval zárult. A nap zárórendezvénye a muzslyai Petőfi Sándor MME 

színháztermében megtartott közösségi találkozó volt, amelyen Sztojkó József, a VMSZ 

nagybecskereki városi szervezetének elnöke, Deli Andor, a FIDESZ–KDNP európai 

parlamenti képviselője és Vicsek Annamária, az európai parlamenti választások jelöltje szólt 

az egybegyűltekhez. 
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Lakossági fórum Brazílián 
2024. május 14. – Magyarszo.rs 

Kedd este Brazílián, a közösségi teremben tartottak lakossági fórumot, a falut érintő aktuális 

kérdések kapcsán. Az eseményen jelen volt Szatmári Adrián, Topolya község polgármestere, a 

Vajdasági Magyar Szövetség helyi listavezetője, Tomik Nimród alpolgármester és Kovács 

Viktor, a gunarasi helyi közösség tanácsadója, a Vajdasági Magyar Szövetség községi 

választási listájának tagjai. A fórum kapcsán Szatmári Adrián elmondta a médiának, hogy 

fontos számukra a polgárok véleménye. „A VMSZ számára már a lista állításakor fontos volt, 

hogy minden helyi szervezetből legyenek képviselő jelöltek. Lényegesnek tartjuk, hogy minél 

több helyre eljussunk, minél több polgárral tudjunk beszélgetni és elmondjuk nekik a 

programunk, valamint céljainkat, amiket szeretnénk megvalósítani.” 

 

Átadták a Sinkó Ervin Irodalmi Díjakat 
2024. május 14. – PannonRTV 

Antalovics Péter és Vass Szabolcs a Sinkó Ervin Irodalmi Díj 2023-as illetve a 2022-es évi 

díjazottja. A díjakat hétfő délután adták át az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karán. 

Vass Szabolcs 2017-ben hozta létre a Rokon Ilonka nevű Facebook-oldalt, ahol vajdasági 

szófordulatokat illesztett a térségben használt hétköznapi tárgyak fotóihoz. Az oldal nagy 

népszerűségnek örvendett, ezért 2021-ben ezeket a nyelvi kliséket és giccses képeket a Forum 

Könyvkiadó Intézet segítségével Rokon Ilonka evangéliuma címmel könyv formájában is 

kiadták. A háromtagú zsűri pedig a fiatal topolyai grafikus munkáját Sinkó Ervin Irodalmi 

Díjjal ismerte el. 

 

Már nőket is vernek a toborzók, az odesszai hadkiegészítő parancsnokság 
vizsgálatot ígér 
2024. május 14. – Karpat.in.ua 

Az odesszai területi toborzási és szociális támogatási központ (TCK) annak a hétfőn történt 

incidensnek a kivizsgálását, amely során egy TCK-s munkatárs a mankójával-agyba-főbe vert 

egy lányt, aki barátjának az elfogását videózta a telefonjával – közölte kedden az rbc.ua 

hírportál az odesszai TCK közleményére hivatkozva. A jelentés szerint a TCK bejelentette, 

hogy hatósági vizsgálat indult a tegnap a kijárási tilalom idején egy állampolgárral 

Odesszában, a Hrecka utcában történt eset miatt. Ha kiderítik a TCK érintett 

alkalmazottainak a személyét, és bebizonyosodik a bűnösségük, a hatályos jogszabályok 

szerint eljárás indul ellenük – ígérte meg a TCK. A sérült lány elmondása szerint barátja 

őrizetbe vétele, majd az eset telefonos rögzítése miatt egy férfi rátámadt és mankójával 

számos komoly sérülést okozott neki. Előtte az illető a helyi TCK alkalmazottjaként 

mutatkozott be. 
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Sikeresen zárult a kárpátaljai néptáncpedagógusok módszertani képzése 
2024. május 14.- karpataljalap.net, KISZo.net 

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja harmadik alkalommal szervezte meg Kárpátalján 

a néptáncpedagógusok módszertani képzését. A program 2023 szeptemberében indult és 

kilenc hónapon át várta a tanulni vágyó pedagógusokat. A képzés célja az volt, hogy segítse a 

néptáncot kezdő szinten oktatók szakmai fejlődését. A mostani képzés anyagában ráépült a 

2023. január–május között lezajlott tanfolyamra, gyakorlatilag annak folytatásaként hozták 

létre a szervezők. A program szakmai oktatói és kidolgozói a nyíregyházi TáncTanoda vezetői, 

neves anyaországi néptáncpedagógusok: Antal Roland és Antal Dóra, akik a Hagyományok 

Háza Hálózat – Kárpátalja (HHHK) mentorprogramjában is részt vesznek, így pontosan 

ismerik a kárpátaljai oktatási körülményeket.  

 

Egyedi kiállítás az Ungvári Hungarológiai Központban 
2024. május 14. – Karpat.in.ua 

Különleges élményben lehet része mindazoknak, akik felkeresik az Ungvári vár mellett 

található Hungarológiát. Az elkövetkező két hétben a központ ad otthont egy tehetséges 

kárpátaljai iparművész egyedi technikával készült alkotásainak. Az ide látogatót gyapjú 

tűzdeléses technikával készült színes csendéletek, tájképek, virágkompozíciók fogadják. Az 

egyedi alkotások a szemlélőkből kivétel nélkül pozitív gondolatokat váltottak ki. Mint 

elmondták, jól esik kiszakadni a hétköznapok szürkeségéből. Egy ilyen kiállítás pedig éppen 

megfelelő erre. Az ungvári Hungarológiai Központ több évtizede arra törekszik, hogy 

Kárpátalján megőrizze a magyar nyelvet és kultúrát. Szívesen adnak otthont a magyarság 

megmaradását szolgáló előadásoknak, könyvbemutatóknak, kiállításoknak. A tárlat 

megálmodója, Néger Krisztina azt vallja, hogy a legegyszerűbb dolgokban is keresni kell a 

szépet, a pozitív inspirációt. Az ő esetében ez szülőföldje, Kárpátalja és a táj iránt érzett 

szeretete. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. május 14. – Kossuth Rádió 

 

Fedezet nélküli ígéretekkel csapja be a választókat a Románok Egyesüléséért Szövetség, az 

AUR, a szélsőséges, nacionalista, román párt. A június 9-i helyhatósági és EP-választásokon, 

az előre jelzett magas román részvételi arány, várhatóan gyengíti a magyar voksok arányát. - 

figyelmeztet Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke. Erdély-szerte a következő években a jó 

oktatásra, a megfelelő egészségügyi szolgáltatásokra, az egyszerűbb ügyintézésre kerül a 
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fókusz, vagyis a szolgáltatások minőségére, - tette hozzá Kelemen Hunor, akivel Geréb 

Krisztina a székelyföldi kampányindító esemény előtt beszélgetett Székelyudvarhelyen.  

 

Múlt szombaton adták át a marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium felújított épületét. Az 

egyházi tulajdonú épületegyüttesben két éve kezdődtek el a külső-belső munkálatok. A 

költségeket a helyi önkormányzat finanszírozta. ,,A magyar és román tagozattal működő 

iskolában immár korszerű, a diákok kreativitását is ösztönző körülmények között zajlik a 

művészeti oktatás” - fogalmazott Madaras Ildikó, a főgimnázium aligazgatója. 

  

Az idei csíksomlyói búcsú mottóját a ferences kegyhely őrei, a búcsú szervezői, Pál apostol 

efezusiakhoz írt leveléből vették: Újuljatok meg! Ezzel csatlakoznak a gyulafehérvári 

egyházmegye tematikus évéhez, az imában való lelki megújuláshoz. A zarándoklat nemcsak a 

csíksomlyói kegyhely, hanem Csíkszereda város életében is kiemelkedő esemény. Az 

előkészületekről tartottak ma sajtótájékoztatót, amelyen  Oláh-Gál Elvira is részt vett. 

  

Két mandátum után elköszön az Európai parlamenttől Deli Andor, aki a FIDESZ listáján, a 

délvidéki magyarságot képviselve került Brüsszelbe. Deli Andort Németh Ernő kérte értékelő 

beszélgetésre. 

  

A Józsa Judit Galéria ad otthont az Anyanyelvi est fiatalokkal elnevezésű sorozatnak, 

amelynek házigazdája Blankó Miklós, az ifjú nyelvész. Vendége a legutóbbi esten Erdős 

Róbert, a kivételes hangú ifjú operaénekes volt, aki már eddig is nagy utat tett meg. 

Marosvásárhelyről indulva útja Budapesten át Milánóba vezetett, ahol idén tavaszig tanult. A 

két fiatalemberrel még az Anyanyelvi est előtt beszélgettünk. 

  

A tavasz jegyében tartottak kékfestő foglalkozást a közelmúltban a washingtoni Kossuth 

Házban. A győri Kékfestő Műhelyből érkezett népi iparművészek mutatták be a különleges 

textilfestés módját. Minden érdeklődő elkészíthette a saját, festett vászontáskáját. Tóth Ildikó 

népi iparművész segített az érdeklődőknek. Őt halljuk elsőként Náray Balázs riportjában. 

 

 


